

沙特科威特联手增产原油

□本报记者 高健

科威特石油大臣巴西里9月4日表示,石油输出国组织(欧佩克)成员国沙特阿拉伯和科威特在8月提高了原油产量,以防止国际油价过快上扬对全球经济造成负面影响。

根据巴西里的说法,科威特与沙特在8月提高原油产量,并一举超过了欧佩克制定的相关限额。其中,科威特8月原油日产量不低于280万桶,而相关限额则是220万桶。这导致欧佩克8月石油平均日产量增至3015万桶,创三年新高。

巴西里强调,如两国不增产,国际油价将远高于目前水平并对正在复苏中的全球经济带来负面影响,欧美债务危机及利比亚中断原油出口是引起国际油价波动的主要因素”。

在今年6月举行的欧佩克部长级会议上,沙特、科威特、阿联酋等国呼吁增产,以平抑数月以来持续走高的油价,但该提议遭到伊朗、伊拉克、委内瑞拉等国的反对。最终,欧佩克决定维持原油产量不变;沙特等国随后表示将单方面增产,以满足市场需求。

沙特与科威特的联手增产意味着,国际油价在遭受经济基本面拖累的背景下,正面临着短期内进一步下行的更多压力。在接受美国彭博社调查的30名业内分析专家中,15名分析专家预计全球油价在9月9日当周内下降,10名被调查者预计油价在该周上涨,只有5名分析专家认为油价将不会有任何变化。

不过,针对国际油价的中长期走势,分析人士仍持谨慎看好态度。德国商业银行公司与市场部大宗商品研究主管魏恩格伯格认为,欧美央行可能出台的货币刺激措施及市场对经济前景预期的反弹,仍可能拉动国际油价重新上行。

欧盟继续研究发行欧元债券

已设立相关工作组

□本报记者 陈昕雨

据道琼斯通讯社9月5日援引西班牙《国家报》报道,欧盟委员会已成立两个工作组,着手研究发行欧元区统一债券事宜。不过,欧元区国家就此分歧依然严重,部分机构也对此项措施态度谨慎。

据报道,上述两个工作组中,一组将对欧元债券可能采用的结构进行研究,另一组则分析欧元债券对欧元区成员国造成的影响。

欧元区高负债成员国普遍赞同欧元区发行统一债券,以缓解融资压力。意大利财政部长特雷蒙蒂4日呼吁,为应对欧债危机,除发行欧元债券外,欧元区没有其他选择。欧元区核心成员国法国和德国依然反对这项提议。法国总统萨克齐和德国总理默克尔多次表示,在没有统一财政政策的情况下,发行欧元债券的时机并不成熟,欧元区成员国的当务之急是严守财政纪律,巩固财团。

与此同时,包括国际评级机构标准普尔在内的机构对欧元区通过发行统一债券的方式应对欧债危机仍态度谨慎。据路透社报道,标普欧洲、中东和非洲主权评级董事总经理莫里茨·克雷默日前表示,假如欧元区未来发行由成员国共同担保的统一债券,标普给予该债券的评级将参考联合发债体中评级最低国的评级。克雷默称:“比如,对于德国担保债务总额的27%、法国担保20%和希腊担保2%的欧元债券,该欧元债券的评级将是希腊的主权信用评级CC。”

穆迪或下调英国部分银行评级

据路透社9月5日报道,国际评级机构穆迪投资者服务公司表示,仍在评估下调数家英国银行评级的可能性。目前,苏格兰皇家银行、莱斯银行等英国大型银行均在穆迪的负面观察名单之列。

另据英国天空新闻台报道,穆迪已经做好下调部分英国银行评级的准备,并将在9月12日英国银行业独立委员会(ICB)公布报告之后实施。对于该报道,穆迪回应称,自8月2日该机构宣布将数家英国银行的评级列入负面观察名单之后,目前尚未改变原有的立场,我们对英国金融机构的审查仍在继续,审查也将考虑到英国银行业独立委员会的建议,一旦得出审查结论,我们将充分告知市场”。

英国银行业独立委员会即将出炉的报告计划把英国银行业的零售业务与高风险的交易业务相隔离,以避免让纳税人承担今后出现金融危机的损失。(张红瑜)

天津产权交易中心产权转让信息公告

项目编号	项目名称	总资产(万元)	净资产(万元)	项目简介		挂牌价格(万元)
				建筑面积:6554.75平方米(环外)海泰南路28号C座8层	1818.0287	
1201CSW20110902001	天津市新产业园区华苑产业(区环外)海泰南路28号C座8层房产	169	155.83平方米	天津市三源房地产建设有限公司持有的天津市河西区锦江道21号3-709号房产。	169	2114.5313
G311TJ1002452	大连中远造船工业有限公司34%股权	627686.23	342659.66	注册资本:262000万元。 经营范围:船舶的设计、制造、修理、销售;承包境外水电工程和境内国际招标工程;境外承包工程所需设备、材料出口;对外派遣工程劳务人员(以上经营项目涉及行政许可的,取得许可证后方可经营);货物、技术进出口(法律、行政法规禁止的项目除外,法律、行政法规限制的项目取得许可后方可经营)。	116504.2844	169
1201CCQ20110831004	广东、广西、山西、陕西地区130项债权包			天津实物转让给调剂市场持有的广东、广西、山西、陕西地区130项债权包。	62	
1201CCQ20110831005	河南、湖南、湖北、甘肃地区159项债权包			天津实物转让给调剂市场持有的河南、湖南、湖北、甘肃地区159项债权包。	58	
1201CCQ20110831003	扶顺地区163项债权包			天津实物转让给调剂市场持有的扶顺地区163项债权包。	10	
1201CCQ20110831002	北京、河北地区146项债权包			天津实物转让给调剂市场持有的北京、河北地区146项债权包。	55	
1201CCQ20110831006	辽宁、黑龙江、吉林地区768项债权包			天津实物转让给调剂市场持有的辽宁、黑龙江、吉林地区768项债权包。	185	
1201CCQ20110831007	安徽等15个地区740项债权包			天津实物转让给调剂市场持有的安徽等15个地区740项债权包。	117	
1201CCQ20110831001	天津地区共50项债权包			天津实物转让给调剂市场持有的天津地区共50项债权包。	13	
G311TJ1002451	天津云兴油墨有限公司15%股权	1690.59	1624.9	注册资本:2237万元。 经营范围:生产销售印刷油墨、印刷助剂、颜料及中间体(涉及化学危险品及监控化学品除外)。	244	
G311TJ1002450	天津云兴油墨有限公司60%股权	1690.59	1624.9	注册资本:同上。 经营范围:同上。	974.94	
G311TJ1002449	天津里碑冷轧板材有限公司2.25%股权	149189.49	6089.04	经营范围:钢压延生产;机加工及三来一补业务;电器、机械设备维修;保税区内国际贸易;化工(除易燃、易爆、易制毒外);建筑材料、钢材、金属制品的经营;经营本企业自主品牌及技术的出口业务;但国家限定公司经营或禁止进出口的商品和技术除外;自有设备租赁;劳务服务(不含中介)(国家有专项、专营规定的,按规定执行)。	137.0034	
G311TJ1002447	天津空港汽车检测有限公司40%股权	1499.35	1092.98	注册资本:400万元。 经营范围:接收委托对机动车进行检测、调试;汽车检测设备销售、旧机动车销售;房屋租赁;同上。	438	
G311TJ1002448	天津空港汽车检测有限公司60%股权	1499.35	1092.98	注册资本:同上。 经营范围:同上。	657	
G311TJ1002444	天津泵业机械集团有限公司24.53%股权		18864.82	注册资本:\$1,393.16万元。 经营范围:经营本企业自产产品、成套设备及相关技术的出口业务;经营本企业所需的进口设备、机械、仪器仪表、备品备件、零配件;技术及技术的进出口业务;(国家禁止公司出口的货物和国家限制公司出口的货物除外);下属企业从事铸造、铸造、合作生产及“三来一补”业务;泵、压缩机、阀门制造;汽车货运;金属材料、铸造材料、五金交电、水暖器材的批发、零售业务;限分支机构经营;化工作品销售。(以上范围内国家有专营专控规定的按专营专控)。	5180	

欲了解详细信息,请查询天津产权交易中心网站www.tptc.com。联系地址:天津市河西区琼州道103-1号,联系电话:022-59792891,联系人:胡先生。

世行行长佐利克指出

发达经济体需实施结构改革

欧洲银行业已与欧债危机“绑定”

□本报记者 吴心韬 北京报道

世界银行行长罗伯特·佐利克9月5日在北京举行的记者会上表示,目前欧洲银行业问题复杂,该行业与欧洲国家的主权债务相绑定,而主权债务问题又与各国民政府的努力相关。他预计,今年秋季将是发达经济体的一个“敏感时期”,而世行将和国际货币基金组织(IMF)共同致力于解决全球经济所面临的挑战。

佐利克还表示,中国经济目前面临的最重要的问题是通货膨胀。在中长期,中国需致力于转变经济增长模式,更多地依靠内需和消费来拉动经济增长,而非依靠出口和投资。

今年9月1日至5日,佐利克展开对中国为期5天的访问,这也是佐利克担任世行行长以来第五次访问中国。

发达经济体需实施结构改革

佐利克表示,美国、欧洲和日本都面临经济增长的结构性问题,但是说服这些发达经济体做出结构调整并非易事。他说,发达经济体仅仅依靠财政紧缩政策无法解决经济发展面临的根本性问题,同时也无法改变全球经济目前面临的困境。发达经济体还需实施经济结构改革,寻找经济增长的动力,为未来发展奠定基础。

对于欧洲银行业目前面临不良资产率高企、流动性紧张等问题,佐利克表示,欧洲国家目前面临的问题是几个因素的共同作



世界银行行长佐利克说,发达经济体仅仅依靠财政紧缩政策无法解决经济发展面临的根本性问题

本报记者 车亮 摄

用,其中最为关键的是在于这些国家目前面临的欧洲主权债务问题。欧洲银行业的压力测试质量基本和所在国家的主权债务质量相一致,如果欧洲的债务危机能

够改善,那么欧洲银行业的经营能力也会有所提升;但如果主权债务问题得不到解决,那么欧洲银行也将面临压力。

佐利克还表示,与欧洲的金

融机构相比,美国的金融机构已经采取积极措施,增强了自身的资本充足性,但是由于美国金融部门面临的问题在于持有大量的住房抵押贷款,而住房抵押贷款又与美国的失业问题相关。因此倘若美国的就业市场无起色,高失业状况持续,那么消费者仍难以偿还抵押贷款。

中国应提振内需

佐利克表示,中国自2001年加入世界贸易组织以来实现了经济转型的重大战略调整,并且卓有成效,但是我很难想像在未来10年当中,中国这种依靠出口和投资导向型的增长模式能够带来长效”。

他说:特别是在发达经济体无法实现经济复苏的背景下,中国现有的经济增长模式面临的挑战将更加明显,中国亟需转变经济发展模式,更多地依靠提振内需来拉动经济增长。”

另外,佐利克表示,由于全球经济出现同步的复苏态势,印度和东南亚国家经济增长已经恢复到危机前水平,并出现经济过热迹象,已逐步退出早前实施的扩张型政策。因此,通胀并非中国独自面对的问题。而中国政府已经采取一系列行动,包括人民币升值、信贷规模和流动性的收紧、提高粮食产量来缓解目前的通胀态势。

紧缩政策恐拖累复苏步伐

IMF建议欧洲调整经济政策

□本报记者 陈昕雨

国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德9月4日指出,由于全球经济面临的下行风险加剧,欧洲应审时度势调整财政紧缩方案,并考虑出台短期经济刺激措施,缓和市场信心危机。

第二季度以来,欧洲经济增速明显滞缓,欧债危机局势严峻,希腊、意大利等重债国在推行财政紧缩措施过程中面临重重困难。近日,包括IMF在内的多家机构和全球知名经济学家均呼吁欧洲经济体调整严苛的财政紧缩政策,为经济复苏保驾护航”。

呼吁推出刺激经济措施

拉加德4日在接受德国《明镜》周刊采访时表示,欧洲应在形势许可的情况下考虑出台短期经济刺激措施,缓和全球市场信心危机。

此前,拉加德已多次呼吁欧洲当局调整经济政策。8月16日,拉加德在《金融时报》撰文,呼吁欧美发达国家在恢复财政可持续性的同时,必须兼顾经济增长和就业问题,应考虑出台短期刺激措施。8月27日,她警告欧洲银行业至多存在2000亿欧元资本缺口,称欧洲当局应尽快为银行业充实资本。

分析人士普遍认为,欧洲严苛的财政紧缩政策将抑制经济复苏步伐,且主权债务危机导致的经济衰退正由欧元区向整个欧洲扩散。

有“债券之王”之称的太平洋投资管理公司(PIMCO)首席投资官格罗斯4日在接受英国《泰晤士报》采访时指出,英国政府推行的财政紧缩政策可能令英国经济陷入衰退,为提振经济,政府应在不伤害投资者信心的基础上对紧缩政策进行中期调整”。格罗斯称:相较于2010年推出财政紧缩政策时,英国当前的经济形势已进一步恶化,因此政府应对紧缩政策进行微调,至关重要。

分析人士普遍认为,欧洲严苛的财政紧缩政策将抑制经济复苏步伐,且主权债务危机导致的经济衰退正由欧元区向整个欧洲扩散。

此前,拉加德已多次呼吁欧洲当局调整经济政策。8月16日,拉加德在《金融时报》撰文,呼吁欧美发达国家在恢复财政可持续性的同时,必须兼顾经济增长和就业问题,应考虑出台短期刺激措施。8月27日,她警告欧洲银行业至多存在2000亿欧元资本缺口,称欧洲当局应尽快为银行业充实资本。

分析人士普遍认为,欧洲严苛的财政紧缩政策将抑制经济复苏步伐,且主权债务危机导致的经济衰退正由欧元区向整个欧洲扩散。

此前,拉加德